

**"Kde je náš domov?" Německo-český historický seminář s  
exkurzemi pořádaný v Klášteře Teplá**



<b>Nositel rojektu:</b>	Landeszentrale für politische Bildung Thüringen
<b>Projektový partner:</b>	Státní oblastní archiv v Plzni
<b>Časové období projektu:</b>	09.08.2010 - 31.01.2011
<b>výše dotace:</b>	5.556 €
<b>Obsahy / Aktivity:</b>	<p>17. 09. 10 - zahájení a úvod do tématu v Durynském státním archivu v Greizu - následně exkurze z Greizu přes Olešnici do Aše (ČR) s přednáškou / tematickou prohlídkou města: "Město na hranici - Aš ve společenských, hospodářských a politických proměnách 20. stol." - přednáška a tematická prohlídka města - Mgr. Jana Kočišová, Muzeum Aš - poté cesta do kláštera Teplá - večer: úvodní přednáška s diskuzí: "Podivná minulost novodobých Čech" - přiblížení se k "terra incognita"- Dějiny a osud zemí Koruny České až do konce 1. sv. války - Dr. Otfried Pustejovsky, Waarkirchen -</p> <p>18. 09. 10 - prohlídka kláštera Teplá a referát / diskuze k některým aspektům historie kláštera Teplá jako zrcadla dějin Čech 20. stol. - P. Augustin J. Kováčik, O. prem, Teplá - odpoledne: exkurze po zaniklých obcích ve Slavkovském lese a do Horního Slavkova (exkurze k dějinám západních Čech 19. / 20. stol.) - Dr. Otfried Pustejovsky, Waarkirchen a Mgr. Milan Augustin, Státní okresní archiv Karlovy Vary - večer: přednáška na téma: "Konflikt místo pospolitosti? - Češi, Němci a Židé v 1. československé republice do r. 1946" - kontinuita a vývojové přelomy po r. 1918 - Dr. Rene Küpper, Collegium Carolinum München</p> <p>19.09.10 - cesta do Valče, exkurze a prohlídka města / zámku Valeč atd. s přednáškou a diskuzí k historii města Valče v 19. / 20. stol. - příklad zmaření německo-židovsko-českého kulturního společenství – Josef Škrábek, Praha - odpoledne odjezd do Chebu (ČR) a poté vyhodnocení semináře - pan Schuchardt, Erfurt.</p> <p>Účastníci projektu byli při hodnocení zajedno v tom, jak rozhodující význam má znalost historického vývoje ve společném příhraničním prostoru na české i německé straně jako evropského historického území pro další společný vývoj Evropské unie. Toto lze ovšem poznat jen tehdy, když je zachována konkrétní znalost společných dějin, především v 19. a ve 20. století. Zprostředkování a prožití těchto znalostí je základním předpokladem této a všech plánovaných studijních cest v prostoru Euregia Egrensis.</p>

**Kontakt:**

Herr Schuchardt



zámku Chyše



Europäische Union. Europäischer Fonds für regionale Entwicklung: Investition in Ihre Zukunft / Evropská unie. Evropský fond pro regionální rozvoj: Investice do vaší budoucnosti